

Rotary

臺灣扶輪

4

April
2025

中華民國114年

TAIWAN

<http://taiwan-rotary.org>



從台灣走向世界： 前 國際扶輪社長 Gary 黃其光的扶輪願景 P80

不要浪費——這麼多食物遭丟棄的原因及改變方法 P10

2025 年國際講習會演講詞——扶輪基金會保管委員會主席當選人柯納克 (Holger Knaack) P26

RI 社長和平論壇——土耳其之旅 P33

總監當選人參加 2025 國際講習會心得分享 P35

2026 台北國際扶輪年會倒數計時——HOC 赴奧蘭多國際講習會推廣 吸引全球目光！ P42

我與扶輪全球獎助金徵文發表（下集）P58



瞭解地區指定用途基金

Rotary 

PRIP Gary 黃其光前社長十週年回顧與展望 2014-15 RI 社長經歷的挑戰

台灣扶輪駐地記者 3482 地區台北中城網路社 PP Dolly 杜孟玲



2014 年 8 月 2 日台北圓桌社授證 1 週年 Gary & Corinna

妙影攝影工作室 Jimmy

然，大位有天命，還必須一步一腳印。然而，保羅·哈里斯更曾貼切地說：「世人會記得你，是因為你做了什麼。」神奇扶輪領導人 PRIP Gary C.K. Huang 黃其光，擔任國際扶輪社長至今已經 10 個年頭，2014-15 年度的社員成長和扶輪基金依舊是國際扶輪史上的天花板，無人能出其右。從社長提名人到國際扶輪社長 1,003 天裡拜訪 103 個國家，是旅行最多的社長。

扶輪基金會主席也卸任 4 年，每個星期，他的秘書還是需要替他整理出像卷軸一般長的行事曆。因為邀約者眾，所以致詞時間只排 3 分鐘的單位通常就只能割愛。

PRIP Gary 他的成績、他的故事，不只在台灣，應邀到世界各地演講仍受大家歡迎，依舊魅力不減。今年 2 月 23 日是國際扶輪 120 週年，也是光耀扶輪十週年慶。特別為台灣扶輪的讀者專訪這位傳奇扶輪領導人，讓大家瞭解揮舞魔法棒創造神奇事蹟背後辛勤的耕耘，以及他如何透過一步一腳印、親手做服務、改變時局，實現理想。

1975 年加入扶輪社

加入扶輪社 49 年，沒想到當年在 9 個月被拒絕 3 次入社申請的年輕人，卻在 2014-15 年度成為第 110 位國際扶輪社長，也是 120 年來首位華人國際扶輪社長。

1982-83 年台北社社長

台北社最年輕的社長，社友由 103 位增至 138 位，成績斐然。



1982-83 年擔任台北社社長

1986-87 年 345 地區總監

41 歲擔任國際扶輪 345 地區總監，統領台、港、澳，創 19 個新社（共 101 社）。年度募款全世界排名前三名。社長菲律賓籍柯百樂 M.A.T. Caparas 稱讚 Gary 是全世界第一名的總監。

成功申請 1994 年 6 月 12-15 日國際年會
「乾杯在台北」。

漫漫國際選舉路

Gary 扶輪理事選了三次，才選上，去美國跟 PDG AK 陳安祺報告，感謝他從第一次台灣五個人參選的時候便鼓勵他、支持他，還不辭辛勞帶著他一路開車到台中，幫忙推薦。AK 一開門，知道選上了，欣喜溢於言表，比任何人還高興。他說：「你把我的願望完成了。我在扶輪這一生最大的願望就替台灣栽培

一位 RI 理事，再來就看你自己。」這兩句話，給予 Gary 很大的鼓勵和力量。Gary 每次去美國只要有空一定去看他。

事實證明 AK 是對的，票源主要在海外，有目共睹 Gary 活躍於每一屆亞太會議，亞洲的領導人都認識他，加上最後懂得經營日本、韓國之間的情誼。當時在台灣只有 4 票，日本有 6 票的情況下，日本福岡 Oshima 率先示好，讓台灣先，所以謝三連、林修銘才有機會提前選上。理事 Gary 前後花了快 20 年才選上，當上理事因緣際會得以馬上當副社長，心想 3、5 年後就可以當社長，最後還是 14 年後才當上。Gary 因而多年苦口婆心推動社員成長，現在台灣已有 12 票，要不然台灣後面的新科理事們至少會再慢 8 年，或更久，局面也會整個不一樣。

人稱 Gary 的粉絲，最支持 Gary 及台灣的 Oshima 告別式，Gary 專程趕到為他捻香，2024 年 4 月他家人舉辦追思會特邀 Gary，Gary 心懷感念參加，這分讓台灣有機會更上

2012年10月26日芝加哥報紙報導 RI 台灣扶輪日

層樓服務扶輪的情誼是怎樣都還不完的。吃果子不忘拜樹頭，不要忘了關鍵時刻接受的恩澤。

準備好自有伯樂賞

墨西哥籍的 PRIP Frank Devlyn 法蘭克·戴甫靈 1987 年 3 月時任 RI 理事，應 RIP Mateo Armando Tengco Caparas 指派到 345 地區當 RI 社長代表，結識當地區總監的 Gary。當他是 RIPE 社長當選人時，希望 RI 理事 Gary 2000 年在台灣幫他舉辦國際扶輪社長會議。Gary 選 RI 理事得罪許多台灣前總監，因而一心向海外發展，鮮少參與台灣南北經常性的意見不合，7 個地區合辦，人事太複雜。Gary 不騙人、講實話，只能跟他保證 3-4 個地區共同舉辦。

一心求大的 Frank 便把主辦權改給 10 個地區的菲律賓。

Gary 心裡自然不開心，但仍然在社長從菲律賓到台灣時籌辦一個歡迎會，Frank 在會上生氣地說他被騙了，根本沒有 10 個地區，辦的場子比台灣的歡迎會還要小，當場向好朋友 Gary 道歉。社長當選人 RIPE Richard D. King 理查·金恩 (Rick) 也在現場全程見證。Rick 打抱不平，堅持要在台灣辦他的社長會議，結果 2002 年辦完之後他公開稱讚：辦得比國際年會還要好的 RI 社長會議。

**2001 及 2015 年獲頒美國德州
San Antonio City 榮譽市長 Alcarde**

**2001 及 2015 年獲頒美國德州
Bezar County 榮譽郡長 Hidalgo**

**2001-02 國際扶輪副社長 RIVP
國際扶輪理事**

很多人好奇 Gary 在 2001 年如何當上華人第一位國際扶輪副社長，社長當選人如何觀察一年之後，從 9 位理事中選中他？並讓所有的理事同意。Gary 說這是一連串奇妙緣分的結合。2001 年 6 月，國際年會在美國德州 San Antonio 舉行，有一天晚上 11 時多，即將上任



2015 年 1 月 12 日獲頒美國 San Antonio 榮譽市長

的 RI 社長當選人 Richard King 打電話請 Gary 夫婦兩人到他房間，當時他的家人都在。他說：「我們這幾天每天討論，剛剛最後決定，我們要邀請你做 RI 副社長。」「但在二週後的理事會正式公布之前，除了你太太和你家的狗以外，你不能對外講，不能告訴任何人，以避免節外生枝。」

突如其來的好消息，除了太太和狗以外，不能告訴任何人，實在太煎熬。

善的循環

常說扶輪之事不推遲，無意中去做、去參與，正是成就好的因果。後來才知道被邀請為副社長的理由是以下幾個事件造就：

1. 1999 年，Richard King 到菲律賓 PRID Guiller Tumangan 的地區擔任 RPPR 國際扶輪社長代表，Rick 音樂家、舞蹈家的岳母也一同。Gary 也受 PRID 之邀參加，晚宴上，因為以前留學英國學了一些方塊舞步，於是陪九十歲但身體硬朗的岳母跳了整晚的舞。
2. Gary 邀請 Rick 夫婦菲律賓行程結束的空檔來台灣兩天一夜。剛好有台北東昇社授證，為了歡迎國際貴賓，建議擴大辦理慶典，一個禮拜內可以辦那麼大、那麼熱鬧

的場面歡迎他們。尤其安排岳母上臺高歌一曲，賓主盡歡，Rick太太 Cherie 很感動。也讓 Rick 一家人印象深刻。

3. Rick 不諱言他是個律師，個性強，扶輪團隊一定要融洽，他說這一年觀察 Gary 和所有的 RI 理事們相處的非常好的，這點也是非常重要的膺選理由。
4. 以下是 Gary 口述他協助 Rick 律師事務所的合夥人，也是義子美籍印尼華人 PDG Richard Flanders 來台北找到父親骨灰罇的故事。

「PRIP Richard King 紿了我一張紙條：Richard Flander 母親是台灣人，父親是印尼人 20 年前生病在台灣病死，後來在台北火葬，媽媽最近過世，遺願希望把爸爸的骨灰拿回來跟媽媽葬在一起。爸爸像泰文的名字寫在一張應該泡過水破破舊舊的紙上。

因為當時是新光保全公司的董事長，由各地分公司發布消息比較快，仍舊查不到。剛好一天中午靈光乍現，路過公司附近剛剛蓋好的善導寺。就特地走進去，看看會不會有外國人放二十多年的骨灰？接待也不知道，他說，只知道上面有三個沒有人認的骨灰罇。問我要不要去看？冥冥之中如有神助，我只對一個有幾個瓷片，帶一點點彩紙掉下來，那個字有一點像泰國字的骨灰罇有興趣，於是拍照送去美國。

哪知他一看便說立刻要來台灣，而且帶著弟弟來。原來弟弟以前跟爸爸住得久一點。兩兄弟我都沒見過，安排他們住在公司附近的旅館，第二天就帶他們去看看那個骨灰罇，弟弟一看說這個是我爸爸的衣服。

骨灰罇規定必須是直系親屬才能認領，寺方負有永遠保管責任，接著的問題是如何證明他們兩個

跟骨灰罇的關係？我心想，沒有人會沒事來認骨灰罇。我就拿出我的名片，剛好善導寺也是用新光保全，他去問老闆，老闆因立法委員選舉知道我的名字。他相信我是在做好事，人家兄弟從美國那麼遠來，但仍怕萬一以後有人拿到更好的證據要來爭骨灰罇，為求謹慎希望我做擔保人，於是，我再把費用結清，並給寺方包個小紅包，點香、祭拜。最後，拿絨布包裝得跟禮盒一樣，表示尊敬地讓兩兄弟抱著坐飛機圓滿回美國。」

漂亮完成副社長的使命

2001-02 年 Gary 想把 RIVP 國際扶輪副社長做好。2001 年 9 月 11 日，上午 8 時多，由洛杉機機場轉機準備前往哥斯大黎加。上午 9 時多，紐約發生了 911 事件。下午 1 時多抵達哥斯大黎加，舊識台灣駐哥國毛高文大使來機場接機，下飛機才得知美國發生了恐怖攻擊，被囑咐趕快回飯店不要出來。事後回想，坐在這班加滿油飛離美國的班機，也有可能成為被挾持攻擊的對象。

當晚 RI 社長取消行程，還好哥斯大黎加總統夫婦到台灣時，接受時任新光保全總經理的 Gary 夫婦接待過，所以當晚行程照舊，但由 Gary 代理 RI 社長。之後，因為美國社長不



2018 年 12 月 不丹（3461 地區 project）



2019年1月聖地牙哥IA，表揚AKS

敢去國外，尤其歐洲有很多反美的共產國家，自此開始，Gary 夫婦一直飛訪，連續兩、三個月沒有回家。Gary 圓滿代理社長，頂著前面 911 的風險去那麼多國家訪視，大小事也都可應付自如，認真替社長視事，越來越駕輕就熟，若當社長是可以游刃有餘的。後來社長出了一些狀況要辭職，Gary 沒有貪心，不眷戀剩下三個月的社長寶座，不但壓住風聲讓 Rick 繼續做，還幫 Rick 平順地處理相關事宜，當然也要傾力打點，請理事們賣 Gary 的面子支

持。心中盤算著等他好好做完三、五年後，接大位不成問題。沒想到還是選了三次，前後 14 年。

Rick 太太 Cherie 多次感激 Gary 能大力幫忙，她曾握著 Gary 的手，說道：「能讓 Rick 做到最後任期結束，這樣子很完美。」當 Rick 卸任時，寫了一封感謝信給 Gary：「您是我最好、最忠誠的朋友，史無前例最好的副社長，我們全家都尊敬您。」他是個律師，嚴謹不輕言，讓 Gary 十分珍視，這封信目前在扶輪故事館展示。



2019年10月11日馬來西亞石城華揚社創社授證

2004-06 年國際扶輪基金會保管委員

2002 年社長會議很多社長級人物和重要領導人來到台灣，口碑口耳相傳，RIPE Glenn E. Estess 艾思悌士也表示 2005 年也要在台灣舉行社長會議。Gary 認為三年再辦一次，太快了。艾思悌士說：「Gary，百週年的社長會議是每一百年才一次，要不要辦一次？」因為欣賞艾思悌士的為人，最後答應了。

沒想到半年後他上任前組織辦法

改變，在 2004-05 年度臨時增加 2 位扶輪基金會保管委員會，任期只有 2 年，為了區域平衡亞洲有一個名額。一個半夜艾思悌士打電話問 Gary：「你有沒有當過 Trustee 扶輪基金會保管委員？真的沒有，那我現在派你做，只有兩年你要不要做？」當然要，即使一年也要做，Gary 珍惜這頂意外飛來的烏紗帽。

這是扶輪史上唯一任期 2 年的保管委員，是台灣第一位基金會委員，當然認真任事希望留下成績。洪福齊天，靠台灣社友熱情的大量捐款，幫台灣、也幫 Gary 打響就任的第一炮。

第二響炮：改變國際扶輪對巨額捐款的獎勵辦法。鼓勵社友捐款要先給予光榮感，Gary 上報國際扶輪提議強化表彰流程，願意當壞人指出：現行表彰是所有人站在樓梯旁的一角致詞，員工充當聽眾，致詞後員工就開始打包吃的東西，包一包就統統走人，讓遠來的巨額捐款會員照完相沒事傻眼站著，國際扶輪基金豈可如此粗糙？至少要有幾排椅子讓大家坐，要等會議結束來賓走後才收拾。建言有效，開始先擺兩排座位。但 Gary 建議可以去閒置的 3 樓會議室舉辦，這點一直到 Gary 當上社長才執行。

第一次台灣帶 AKS 會員團的是 PDG Archi。那時 Gary 是理事，直到擔任理事，有權請台灣駐芝加哥的代表，然後拜託他們發稿

給媒體，並動員僑界。鼓勵國際扶輪職員參加將場子坐滿。Gary 請吃一頓飯。Frederick 帶著 AKS 會員坐車 20 分鐘，招待一頓，後來變成台灣團傳統的 2 磅龍蝦大餐。有吃有新聞，以後每逢台灣 AKS 會員團到，代表處一定請吃飯。

隨著台灣越來越多的捐款，證明串聯的工作很重要，社友是需要激勵。當有國旗、有媒體、有採訪、有餐會、看畫展、加上旅遊趣、有儀式感，自然帶動 AKS 會員人數節節攀升。Gary 堅持，認為推廣 AKS 會員，一定要他們自覺身分特殊。AKS 會員發表得獎演說，重要職員必須在場。別的國家紛紛跟進。一趟路這麼遠當然必須搭配旅遊行程，因此，RI 從善如流接受建議，責成：凡一個國家有 5 位以上 AKS 捐款會員，由 RI 基金會招待 3 天吃、住。自此，每一個國家只要有 5 位 AKS 會員，便在總部會議室舉辦國家日。只要 Gary 在總部開會期間，一定指定理事要參加，也請前社長到會場和 AKS 會員照相。以上都是 Gary 挖空心思規劃、推動。

Gary 也收集接受大家的建議，譬如台中 Foundation Circle 會員 Brain，熱情地想要在 Gary 社長任內捐第二個 AKS，這麼好當然要研究特別獎勵辦法！想在國際講習會 (IA) 安排 10 分鐘介紹。便答應基金會主席台灣會有



RI 總部



四巨頭 PRIP 獎牌

10位AKS會員，於是特地從香港澳門找了3個，加上台灣7個AKS會員，那次表彰典禮，台灣整個轟動，會員都覺很風光。

隔年，斯里蘭卡的RIP K.R. Ravindran雷文壯，他看到成效好，他同意照做，但他也要有10個，Gary如數做到，這些都是真實的記錄。所幸現在朝中有人，若沒有人爭取，可以預期會員將越來越少。

2006年推薦 Jackson 擔任扶輪基金會保管委員

2012年10月1日國際扶輪社長提名人

靠老天栽培做大公司的CEO，把華僑保險公司重整成功，新光保全股價由1元變成100多元，上市成功。以3年的時間將宅配通轉虧為盈，上市成功。但是2012年選上，決然辭掉所有的工作，一年算上紅利少了上千萬。既然有機會當國際扶輪社長，一定把這分使命做好。

2013年7月1日國際扶輪社長當選人

當選之後便展開就任工作，Gary觀察多年非常清楚如何辦IA。必須在3個月之內提出年度主題，並於IA上宣布。

光耀扶輪・Light Up Rotary

好的主題激勵社友人心士氣，很重要。最早屬意「找方法・不要找藉口」，為此召開會議向台灣所有前總監請益，一共收集到100條以上建議，「黃其光」和「光耀扶輪」中、英文都很搭，簡單清晰，寓意明確。希望以「燃燒自己，照亮別人」超我服務精神，讓世界同享扶輪服務、同感扶輪善行。國際扶輪法律小組接著查詢註冊商標，肯定沒有重複等違法問題。有次蔡英文總統的幕僚透露「Light Up Taiwan」是學Gary原創的「Light Up Rotary」。

年度主視覺圖誌

Gary堅持要有中國的代表顏色，想過鞭



2024年8月3日光耀扶輪璀璨10年晚宴

炮等等符合點亮扶輪意涵的圖示，最後簡單線條的大紅燈籠雀屏中選。

年度領帶

延續主視覺燈籠圖檔設計底色特選不是那麼紅，喜氣紅上綴有流行的貼鑽點珠，整體中國味道濃厚，設計定稿後由台灣裁製。以前在 IA 買領帶的社友不多，從 2014-15 年開始領帶大賣，IA 前後補三批貨還供不應求，到現在銷售紀錄仍然是最好的。

Happy Clap

台灣常用的「愛的鼓勵」經一再精進，獨創 Gary 版風格，現在已然成為控場神器，令社友印象深刻。常有外國社友發現台灣社友拍的是快板「愛的鼓勵」，便下工夫苦練，很難。Gary 也成為全世界比讚的始祖。

2014-15 年度國際扶輪社長

擊敗 11 國競爭者，成為世界級的領導人物。2014-15 年度，榮膺國際扶輪史上首位台灣人當選國際扶輪社長，締造華人在國際民間團體中的最高地位與榮耀，意義非凡。任職期間，實質的國民外交，版圖擴及 168 個國家、537 個地區、領導 34,558 個扶輪社活動。



聯合國秘書長潘基文 Ban Ki-moon



2014-15 年度領帶絲巾

深受聯合國秘書長潘基文影響的三句話：

1. 不要小看你的職務。
2. 你不僅是台灣的代表，而是國際扶輪的代表。
3. 只要做好，國旗是貼在額頭。

RI 社長任內的重大成果

1. 台灣社友增加 14,000 人。2015 年 5 月 31 日全球總人數達到最高峰 123 萬 5,536 人，增加 46,994 人。
2. 台灣社友捐款成為全球第一。2014-15 年度全球總捐款達到 3.61 億。
3. 爭取 2021-22 年國際年會在台灣舉辦。
4. 將中文成為國際扶輪的正式語言。
5. 在中國大陸核准成立 10 個新社。
6. 在其他國家成立華語扶輪社。
7. 光耀扶輪年，青天白日滿地紅國旗，隨著台語版〈這是咱的扶輪社〉的歌聲，全球

遍地飄揚。理事都會唱這首歌，共 7 國語言讓世界各地社友都能唱，Gary 曾說：當聽到非洲小朋友用標準台語發音唱「感謝天、感謝地、感謝大家」時眼淚都會掉下來。

- 8.《國際扶輪英文月刊》增加 RI 社長之旅和扶輪日的報導，也增加台灣扶輪的報導。
- 9.鼓勵增設 Rotary Day 扶輪日，凝聚扶輪家庭與社友的聯誼。
- 10.立法會議通過寶眷入社，職業分類：家管。

為國舉才

感謝扶輪前輩一路栽培，當上扶輪社長，提攜華人後輩更是不遺餘力。人才很多、職務很少、公平很難，職務不可能全派給台灣人，但是，當年還是派了 78 位台灣前總監擔任 RI 社長代表。

2015 年獲頒美國芝加哥市榮譽市鑰

2015 年卸任後推薦 Frederick 擔任 2016-20 年國際扶輪基金會保管委員

2019-20 年國際扶輪基金會保管委員會主席

多年來環保的案件通通壓積沒過，Gary 以為不可，說服 RIP Mark，雙方取得共識。看好錫口社扶青團 Elyse 加入研究小組成員提出方案，並協助修正。理事會議通過，RIP Mark 在國際年會宣布成為第七大焦點領域。當 PRIP Mark 上次來台灣回憶往事很高興大喊：這一仗是我們兩個人的共同行動。

2022 年 7 月 21 日成立 光耀扶輪館

光耀扶輪故事館在各界企盼下，於 2022 年 7 月 21 日剪綵揭牌。館

藏豐富，是創辦人 PRIP Gary 黃其光精彩扶輪一生的縮影。透過相片、報導以及多年來世界各地元首、政要、政府單位、國際扶輪和扶輪社友饋贈的獎章、獎狀和珍藏的扶輪紀念品，讓大眾得以一窺其走訪世界各地一次又一次扶輪的感動，也見證扶輪行善天下。

不定期舉辦「向總社長學習」之光耀扶輪系列講座，以真實事蹟介紹台灣扶輪的推手 PRIP Gary，以服務深入簡出為社友闡述扶輪精義，亦為市民認識扶輪的捷徑。

卸任後特殊榮譽

1. 個人和平基金在全部國際扶輪前社長中總金額最高，Gary 由衷感謝社友認同他的服務。
2. 美國人認為公眾演講最好的 1986 年、1990 年、2001 年和 2014 年，四個前社長之一。

斯人已遠

PRIP Richard King 2024 年走了，夫人 Cherie 傷心之餘什麼活動都不出席，Rick 的地區 2025 年 2 月 2 號要為他辦一場追悼會。他的義子 PDG Richard 為此特地親自到台灣兩次邀請，因 Cherie 說除非 Gary 來，你們辦，他不來，你們不要辦。Gary 知道後，義無反顧



2025 年 2 月 23 日國際扶輪 120 週年晚宴

前去。Gary 說如果沒有 Rick 紿他這個機會，他後來也不會當上社長。成功後不能忘本，滴水之恩湧泉相報，扶輪服務才會更加有意義。

Gary 夫婦於 2025 年 1 月 29 日（大年初一當天）飛美，受邀在舊金山灣區幾個扶輪社演講。在 PRIP Richard King 的追悼會上發表感性演說讓會場備極哀榮，除社友外，RIP Stephania、基金會主席 Trustee Chair Mark 以及加州 Fremont 政界多人出席。

光耀扶輪・璀璨 10 年 光耀扶輪十週年慶

光耀扶輪是國際扶輪很重要的一個年度。2024-25 年世界各地的光耀扶輪團隊遍地開花陸續在各國慶祝光耀扶輪 10 週年慶。2024 年 8 月 3 日 RID Naomi 主辦「光耀扶輪・璀璨 10 年」歷時半年的籌備，主席 PDG JP、執行長 PP Cut 領軍光耀扶輪有效能的團隊，熱鬧登場。

扶輪高榮譽致敬獎

PRIP Gary 2025 年 2 月 15 日在菲律賓慶祝光耀扶輪十週年晚會上，接受扶輪高榮譽致敬獎 Tribute Awards 表彰，大會彰顯他在國際扶輪卓越的貢獻。RID Naomi、Trustee Frank、PDG Richard Flanders、PDG Daniel、PDG Audio、和 PDG DK 錄製祝賀錄影帶為晚會增色。

更有由 100 位扶輪社友聯名，在菲華日報以雙全版光耀扶輪十週年的慶誌。從每個小細節可以感受到籌備會主席和菲律賓各界對 PRIP Gary 夫婦的敬重。

晚會的亮點，則是 PRIP Gary 帶領菲律賓光耀扶輪團隊大跳時下最流行的〈APT.〉。在 PRIP Gary 精采的演說後，陸續的感恩分享，



讓大家憶起在光耀扶輪年的榮景和盛況。

語重心長

感謝 PRIP Gary 配合月刊專訪，這些真實的故事，很多他第一次發表的獨家文稿。

PRIP Gary 認為自己已經 80 歲了，以後可以不必受訪，應該讓年輕人出來，就像事業功成之後就必須放手，社團也一樣，永遠有準備好的人接。

現在如無特別需求，PRIP Gary 應邀講題常是「如何做個快樂的扶輪人」。因為他很早參加社團，深知團隊難免有人看不得別人好，在背後處處專打出頭鳥。他從來就不浪費時間跟反對者鬥，事實證明這種態度是正確的，專注在真正重要的事情上，保持自己的節奏，走自己的路。不要結群，不要利用群眾，也不要被利用，自己得利而群體受創。正面思考，等機會點燃自己。

他欣賞幽默、口才好的人。磁場正向，貴人自然靠過來。夢想不會透過魔法而變真，它需要汗水、決心和努力。

扶輪讓平凡的人去做不平凡的事。

扶輪希望不平凡的人，去做更多不平凡的事。

「台灣之光」是一連串考驗的累積！

光耀扶輪！永遠第一！